



Gornja Radgona. Novo politično življenje je zavalovilo tudi pri nas. Napredni trški občinski odbor je prišel do strahotnega spoznanja, da je njegova postojanka podminirana in bo vsak čas zletela v zrak... Neverjetno zahrbtni, zaslepljeni in hudobni so nekateri pristaši bivše SLS, da so naperili svoje kanone proti svojemu dolgoletnemu županu in brez njegove vednosti, tako rekoč na skrivaj začeli pobirati podpise za združenje trške občine z okoliško! Trška občina je padla v roke naprednjakov po strašnem, neverjetno vročem boju, ki se je vršil s pomočjo svetlih bajonetov... Slavno zmago je kronal večerni impozantni pohod z godbo in urnobesnim vpitjem napredne fronte, ker le ubogi nosilec nasprotne liste se je preril v novi odbor, opozicija pa je bila obglavljena, strta, z bajoneti razmrvljena, razbita, razkosana, v blato in prah pomandrana, uničena... Pa neverjetno! Ti razkosani udje uničene opozicije so se združili v nevarno zver, ki zdaj vliva smrten strah v kolena dosedaj vladajočih naprednjakov — kakor beremo njih SOS-krik v »Jutru« št. 184! — Govoriti o koristi ali škodi, ki bi jo imela trška občina po združitvi z okoliško, kakor tudi o upravičenosti te akcije, je vse-kakor potrabno. Velika občina s sedežem v Gornji Radgoni je bila že v prvih predlogih in načrtih za združenje občin. Tedaj je obveljal protest trga — sedaj mogoče ne bo. Da je imel naš trg dosedaj neverjetno zgubo in škodo od okolice, nam dokazuje nad 15 novih in najmanj toliko popravljenih in povečanih stavb — nekateri presrečni tržani so si še kje drugod nakupili hiš, posestev, vinogradov. Da bi ne bilo krivično, če bi tudi okolice doletela vsaj malo kakšna podobna gmotna »škoda« — to so spoznali pravično čuteči trški volivci — njih akcija torej ne temelji v kakšni »strankarski zagrizenosti«, temveč v družabni pravičnosti, ki deli nepristransko vsakemu svoje. Če se torej bogati ženin »trg« poroči z ne ravno ubogo nevesto »okolice« — ki je svojega fanta dosedaj precej izdatno podpirala — najbrž to ne bo nesrečen zakon, četudi se sedanji varuhi lepega ženina, radi tujih vplivov malo razvajeni, sedaj še sramujejo njegove priproste neveste.

Razkrižje pri Ljutomeru. Na Marijino Vnebovzetje je v krogu svojih prijateljev praznoval 60letnico svojega rojstva naš naročnik g. Kumparič Stefan, v čigar hišo prihaja naš list že 30 let. V predvojnem času je bil župan na Razkrižju in je njegovi podjetnosti pripisovali, da je občina dobila vago in sejmišče, cerkev pa stolpno uro. Mlin na turbinski pogon je tudi tesno zvezan z njegovim imenom. Da ga ljubi Bog poživi!

Ormož. Sadjarska in vrtnarska podružnica v Ormožu priredi v nedeljo, 1. septembra »šolo v naravi«: sadni ogled z obhodom in ogledom sadovnjakov s sodelovanjem sadjarskih in vinogradniških veščakov, zvezano z vestranskim podučnim razmotrivanjem za izboljšanje in povzdigo sadjarstva. Odhod iz Ormoža z Ljutomerskim vlakom ob 7.29 do kolodvora Žerovinci, od tukaj peš v Cerovce, rojstni dom pisatelja Stanka Vraza, čez krasne sadovnjake in vinograde Alojzija Pihlar, Negovske graščine, Fischerauerja v Jeruzalem. V cerkvi Jeruzalem se bo služila ob 10.30 sveta maša. Po maši uživanje krasnega razgleda po Slovenskih goricah in Prekmurju.

Vsem cenjenim naročnikom, katerim je že pošla naročnina, bomo v prihodnji številki priložili položnice in prosimo, da takoj poravnajo naročnino, da ne bo treba ustavljati pošiljanja lista. — »Slovenski gospodar« stane za celo leto 32 Din, za pol leta 16 Din in za četrt leta 9 Din.

Šratovci-Mele. Prostovoljna gasilska četa v Šratovcih je v nedeljo, 4. avgusta proslavila svojo 25letnico. Prireditev, pri kateri so sodelovali prav vsi vaščani in pomagali pri pripravah, je prav lepo izpadla. Sv. maša se je brala v šratovski kapeli, kar se zgodilo prvič, odkar kapela stoji. Vsem, ki so sodelovali in pripomogli, da je prireditev tako lepo uspela, naša iskrena zahvala, častnima članoma g. Voglerju in g. Rožmanu pa naše čestitke k imenovanju!

Sv. Andraž v Haložah. Naš preč. gospod župnik in dekan je obhajal lep jubilej, 25letnico, odkar je prevzel našo lepo in težko župnijo. Iz velike hvaležnosti, ki smo jo dolžni svojemu toliko let zvestemu dušnemu pastirju, smo jubileja po sv. maši pri cerkvi pozdravili z ljubkimi deklamacijami in mu izročili šopek cvetlic in skromen duhovni dar. Zadnje dni nas je naš preč. g. dušni pastir moral zapustiti in se je odpeljal v Zagreb na operacijo. G. župnika priporočamo v molitev. — Črički veselo prepevajo po naših lepih vinskih hribovih. Grozdje že precej kaže svojo lepo barvo. Tam, kjer zima ni škodovala, se obeta trgateg zelo lepo. Hudega vremena, varuj nas, o Gospod!

Sv. Avguštin v Haložah. Letos slovesno obhajamo prošenje sv. Avguština dne 30. avgusta in dne 1. septembra, to je 12. nedeljo pobinkoštno. Častilci sv. Avguština in prijatelji lepega razgleda, pridite! V izrednih časih svetovne krize naj nam sv. Avguštin izprosi božjo pomoč in tolažbo.

Arjavas. Gasilska četa Arjavas priredi v nedeljo dne 1. septembra običajno letno slavnost z veselico, združeno z delno župno vajo v Petrovcih in Arjavas.

Sv. Vid nad Valdekom. Dne 11. avgusta sta v krogu svoje družine tiho in skromno obhajala kot jubilej 35letnico zakonske zveze vrta zakonska Andrej Britovšek, dolgoletni cerkveni ključar pri župni cerkvi, in njegova zvesta tovarišica Marija, rojena Krajnc. Da bi se slovesnost še povečala, je prihitela iz Smartna na Pohorju tudi njuna hčerka gospa Slavica Podvršnik s svojim soprogom, šolskim upraviteljem, ki sta se ob enem spominjala 10letnice zakonske zvestobe in ljubezni. Prvim kakor drugim želimo tudi znanci in prijatelji: »Bog daj še naprej srečo in blagoslov!« — Istega dne je bila tudi v Hudiluknji novootvorjena jama blagoslovljena. Prireditev je nad vse lepo uspela. Za to gre čast in hvala g. dr. Vidmarju, zdravniku, in jamskemu društvu »Spelens« v Velenju. Prišla je inteligenca iz vseh delov naše države. Najprej je navzoče v lepem govoru pozdravil g. dr. Vidmar, v daljšem govoru je g. Kurnik podal zgodovino jame v Hudiluknji in spodbujal navzoče za večje zanimanje in čut naših slovenskih naravnih krasot, kakor se tega zavedajo drugi narodi. Zivahno pozdravljen je bil tudi g. podpolkovnik Jaklič iz Celja, ki je zastopal vojaško oblast, Gospoda Rihtarja iz Škal, ki je jama zastonj odstopil društvu »Spelens«, pa so kar po rokah nosili. V lepem govoru je nato otvoril vhod

v jamo g. dr. Hrašovec, sreski načelnik v Slovenjgradu. Ljudstvo je občudovalo notranjo krasoto jame v Hudiluknji. Sliši se, da se bo postavil v Hudiluknji oltar lurske Matere božje, kjer se bo lahko maševalo.

Št. Vid pri Planini. Prvi evharistični križ v kozjanski dekaniji smo postavili Šentvidčani. Na najlepši in najvišji točki naše župnije gleda daleč po vseh sosednjih župnijah 18 m visok križ, na katerem je pritrjena skoraj en meter v premeru velika bela hostija. Poslavljeni križ je znak naše prave vere do Kristusa Kralja, obenem bo v trajen spomin poznejšim rodovom. Zato vsem tistim, ki so na kakršenkoli način pripomogli do postavitve križa: Bog plačaj! Predvsem č. gg. župnikom, darovalcem lesa in Marijini družbi za lepa okinčanje.

Smartno pri Velenju. Prejšnji teden je bilo vlomljeno v farno cerkev in v podružnico v Saleku isto noč. V farni cerkvi so zlomili vrata, razbili dve puščici za denar in denar odnesli. Prebrskali so tudi omare in cerkveno obleko razmetali; odnesli so tri rutice. Tudi ključ od cerkvenih vrat so vzeli s seboj. Pri podružnici niso imeli ničesar si za izposoditi, le dve šipi so razbili. Orožništvo je začelo takoj preiskovati. Zdi se, da so jim že na sledu. Tudi v društvenem domu je bilo vlomljeno; pa še zdaj niso nikogar izsledili. Morda se bo zdaj posrečilo, če že niso prišli v Ameriko, ne sicer s tistim denarjem, časa so pa imeli dovolj.

Dobje pri Planini. Ker se od vseh strani tako pridno oglašajo, se pa po dolgem času oglašimo še iz našega kraja. Nikar ne mislite, da smo tukaj sami zaspanci. Nasprotno! Saj imamo razne bratovščine in društva, kakor: bratovščina jeruzalemskega osla, ki dobro napreduje in se ponaša že s 14letnimi člani. Naša cerkva je malo na gričku in imajo člani lep razgled križem sveta. — Sedaj nas bo pa zapustila nad vse priljubljena učiteljica gđ. Berta Kos. Res škoda, da ne pustijo tako priprostitih ljudi med priprostim ljudstvom, kakor je ona. Zato ji želimo vso srečo na novem službenem mestu. — Mladina je tukaj še dokaj podjetna in nas večkrat razveseli s kakšnimi prireditvijo. Ravno sedaj se zopet z vso vne-mo pripravlja na zabavno komedijo »Scapinove zvijače«, katero priredi v nedeljo dne 25. t. m., ob treh popoldne v šoli pod vodstvom gđ. Marte Gučekove in stud. Selič Jožeta.

Laški okraj. Letos so v našem okraju, ne pa v vsaki vasi, obrodila jabolka tako, da lahko rečemo, da je srednje ugodna sadna letina. Da bi pa naš kmet vsaj za jabolka stisnil kakšen dinar, se je v ta namen pričelo zanimati tukajšnje sadjarsko društvo v sporazumu z Nabavno in prodajno zadrugo, katera zopet obratuje v svoji trgovini. V ta namen sklicuje Nabavna zadruga in sadjarsko društvo gospodarsko-sadjarski sestanek za v nedeljo, dne 25. avgusta po rani sv. maši v šoli.

Sromlje pri Brežicah. Vinsko trgateg priredi tukajšnja gasilska četa 8. septembra ob 15 pri načelniku tov. Suša Francu v Sromljah.

Peter Rešetar rešetari.

Zagrebški čifuti in hrvaško vprašanje. Mesto Zagreb šteje toliko židov, kakor da bi bilo glavno mesto Palestine. Kdor pride v Zagreb, misli, da je v Judoslaviji in ne v Jugoslaviji. Židom seveda ni pogodu, ako bi sedanja vlada rešila hrvaško vprašanje. Nevarnost namreč je, da bi potem Hrvati začeli reševati čif-

futsko vprašanje, ki je za Hrvatsko najbolj pereče.

V Beogradu in doma. Imamo poslance, ki so v Beogradu za vlado, doma so proti vladi in na svojih sestankih govorijo zoper vlado. Pravijo, da morajo v Beogradu biti za vlado, sicer ne bi dobili prvega plačila. Za prihodnje volitve jih zagotavljam, da bodo tudi pri narodu dobili plačilo!

Mačkov lajbič. Maček ima lajbič, o katerem je že pred leti rekel, da je napačno zapet, sedaj je zopet pravil nekemu novinarju, da je v celoti razpet, da ga je treba pa zapeti. Pri nas take stvari vsak sam zna. Kako bo potem Maček rešil hrvaško vprašanje, če ima že z lajbičem take težave! Hrvaškega kmeta, pa tudi slovenskega taka politika lajbiča ne zanima, saj ga sam že nima več in če bi slo še nekaj časa tako, kakor dosedaj, bi tudi hlač ne imel več!

Dr. Kojlič, prejšnji minister pravde, preizkusa v praksi, kako se človek, ki je bil nad sodnikom, počuti, če je pred sodnikom.

Modre srajce. Fašisti vsega sveta so se vrgli na srajce. V vsaki državi imajo srajce drugačne barve, v Nemčiji rujave, v Italiji črne itd., pri nas pa hočejo imeti modre. Pravijo, da to mora tako biti, da ho vsaj modra srajca, če že sami niso.

Slovenska zemlja. Mačkovi ljudje so začeli v Ljubljani izdajati list, ki se imenuje »Slovenska zemlja«. Pravijo, da je Slovenija razdeljena po Savi na dva dela kakor zemlja in da jo bodo dali Mačku za zajtrk. To se bo zgodilo tedaj, ko bo Sava nazaj iz Zagreba proti Ljubljani tekla.

Maček je prodal Hrvate Srbom. Mačkovi ljudje pravijo, da se je po Hrvaškem začela velika agitacija proti Mačku, ki je že za časa volitev sklenil dogovor s Srbi kot Davidovičem in Jovanovičem, sedaj pa je osnoval še JRO, to je: Jugoslovanski radioni odbor. Očitajo mu, da je prodal Hrvate Srbom. Res, ni dobro biti v Mačkovih koži!

829.120.000 Din je lepa številka. Če vam pa povem, da je toliko znašala škoda, ki so jo povzročili nekateri v prejšnjih vladah samo pri zidanju železnic v Jugoslaviji in da bo mogoče rešiti sedaj morda komaj tretjino, ker niso imeli časa, da bi vse »pozidali«, lahko vidite, da mi je lahko žal, da nisem jaz »zidal«.

Rad pomagam. Prejel sem sledečo ponudbo in jo rad objavljam: Mesarija Pucelj & Co., dežela kranjska, deva s kože klerikalce, pripravlja slabo zasoljene kranjske klobasarije, prodaja mačkovino, poleg tega je otvorila poseben oddelek, da razpošilja po deželi pristne hrvaške purane.

Poslednje vesti.

Iz domače politike.

Radikalna zajednica je bila prijavljena notrajnemu ministru dr. Antonu Korošcu dne 19. avgusta. O prijavi je bilo izstavljeno predlagateljem od notrajnega ministra potrjeno, kakor ga predvideva zakon.

Domače novice.

Grozna dejanja v zmedenih ljubosumnosti. V papirnici na Sladkem vrhu pri St. Ilju v Slov. goricah je zaposlena kot delavka 23letna Zofka Lilek iz Gornje Velke. Omenjena je dne 16. t. m. v ljubosumni zmedenosti udarila na potu z dela sodelavko, 21letno Notburgo Pak, istotako iz Gornje Velke, s steklenico za pivo in ji hudo poškodovala glavo. Istega dne je razparala trebuh svojemu ljubimcu, 24letne-

330 romarjev

se odpelje v ponedeljek dne 26. avgusta iz Ptujja zjutraj točno ob 8. uri k Mariji Bistrici; največ jih je iz Središča (103) in iz Ormoža (64). Vlak pride v Moškanjce ob 8.10, Osluševce ob 8.16, Veliko Nedeljo 8.22, Ormož 8.28, Središče ob 8.40.

Romarski vlak iz Celja

gre v soboto dne 31. avgusta zjutraj ob 8. uri, pride v Štore 8.10, Sv. Jurij 8.20, Grobelno ob 8.26, v Smarje ob 8.45.

Pri obeh romarskih vlakih se bodo še lahko dobili vozni listki na vseh omenjenih postajah od p. Ladislava, voditelja romanja.

mu Jožefu Zweideku, ki je tudi zaposlen v papirnici. Težko ranjenega so pripeljali v mariborsko bolnico. Po dveh strašnih dejanjih se je odpeljala v Maribor s svojo 4letno nezakonsko hčerko Ernestino. Iz Maribora se je vrnila v St. Ilj in na Sladki vrh, kjer je prenočila in se je podala drugo jutro z otrokom k Muri, da izvrši samomor. Hčerko je pognala v reko in so jo odnesli valovi, samo je zanesla voda k bregu, kjer se je akasala, se podala na dom k staršem in jima vse povedala, kar je zagrešila iz ljubosumja.

Veliko gospodarsko poslopje je pogorelo 19. avgusta v Hočah posestniku Mihaelu Kranjcu. S hlevi vred je zgorelo precej živine. Škoda 100.000 Din.

Žrtev planin. Dne 19. avgusta je smrtno nevarno ponesrečila na Zelenici v naših Karavankah 23letna gospodična Božena Zirkelbach. Zlomila si je roko, nogo, prebila si lobanjo in se tudi sicer hudo poškodovala.

Požar nad ljubljanskim velesajmom. V Ljubljani nad velesajmom je pogorelo 19. avgusta veliko Koslerjevo gospodarsko poslopje. Škoda 200.000 Din.

Usodopolno trčenje. Kolesar Jožef Godnov, mesar iz Trziča, je zadel 19. avgusta po lastni neprevidnosti med Dupljami in Križem pri Kranju ob avtomobil in je dobil take poškodbe, da jim je podlegel čez dve uri.

Smrtna nesreča voznika. Na cesti Ptuj—Ormož je peljal iz Haloz vino avto-lastnik Viktor Jirk iz Črnuč pri Ljubljani. Nasproti je pripeljal voz sena 45letni Franc Petrovič, posestnik iz Spuhlje. Oba sta vozila po desni strani. Konj se je splasil, hitro potegnil in z voza je padel Petrovič naravnost pod avto, ki ga je smrtno povozil preko trebuha.

Ponovna razprava. Dne 19. avgusta je pričela v Mariboru ponovna razprava proti bratoma Markuci in Mihi Zemljiču, ki so bili pred leti obsojeni na smrt in pomiloščeni na do smrtno ječo.

Občni zbor ZAKŠ. V nedeljo dne 1. septembra veči kmečki ljudje v Sv. Jurij ob južni žel. Tam se bo vršila ta dan proslava 25letnice tamkajšnje kmetijske šole, obenem z redno letno člansko skupščino Zveze absolventov kmet. šol in z zborovanjem o kmečkem stanovskem zastopstvu ter z izletom v Rogaško Slatino. Polovična vožnja dovoljena.

Zvezno razstavo rodovniške živine priredi Zveza živinorejskih selekcijskih organizacij za svetlolisasto (simentalsko) govedo dne 8. septembra v Murski Soboti.

Zopet bomba! Kambrik 5 Din, modrotisk 5 Din, delen 6.50 Din, cefir 8 Din, svila 9 Din, volneno 12 Din, kamgarn 29 Din. — Stermecki, Celje.

Zelo revnega dijaka prvošolca priporočamo usmiljenim srcem! Kdor mu more nuditi stanovanje po zelo nizki ceni ali mogoče celo

brezplačno, prosimo, naj se oglasi v upravi »Slovenca«, Koroška cesta 1, Maribor.

Mladeniški in dekliški tabori.

DEKLIŠKI TABOR KA PRI SV. KRIZU PRI PLANINI.

V nedeljo dne 1. septembra se bo vršil pri Sv. Križu tabor dekliške KA s sledečim sporedom:

1. Na predvečer v soboto ob 6. uri popoldne bodo slovesne večernice in spovedovanje. V mraku bo kresovanje pri cerkvi s petjem, govorom bogoslovca Fajdige in godbo.

2. V nedeljo ob 6. prva sv. maša s skupnim sv. obhajilom mladine.

3. Ob 9. procesija s sv. R. T.; slavnostni verski govor in slovesna sv. maša na prostem. Po službi božji bo na istem mestu dekliško zborovanje. Za dekleta bosta govorila g. kanonik dr. Žagar in gđc. Horvatičeva iz Maribora.

4. Popoldne ob treh pri farni cerkvi na prostem velika versko-narodna proslava, ki jo priredi cela župnija. 120 igralcev bo vprizorilo novo igro o Miklovi Zali v naravnih oblikah konji in vozovi. Pred igro bo pozdrav in kratek govor o naši zgodovini, bojih za vero in domovini.

V slučaju slabega vremena se vsa slovesnost preloži na 7. in 8. september.

Sv. Vid pri Planini. V okvirju verskega mladinskega tabora bo dne 1. septembra popoldne ob treh pri farni cerkvi velika narodna slovesnost. Otvori jo domači gospod župnik. Sledili bodo še drugi govori in pesmi, jedro vsega sporeda pa bo predstava nove igre o Miklovi Zali, ki jo bo igralo nad 130 oseb, 60 moških, 40 deklet in okoli 40 otrok. Za naše kraje bo to edinstvena predstava, saj igrajo tudi možje. Miklova Zala je naš program: Slovenci in katoličani smo.

Sv. Trojica v Slov. goricah. Tukaj se vrši prihodnjo nedeljo dne 25. avgusta evharistični mladeniški shod za enarško dekanijo. Mladeniči pridejo v procesijah in skupinah z zastavami točno do 9. ure do Penove hiše v trg, se uvrstijo v veliko procesijo in odkorakajo v spremstvu godbe ob četrta na 10 v cerkev. Pridigo in slovesno sv. mašo bo imel kanonik dr. Ivan Žagar iz Maribora. Takoj po službi božji se vrši na prostoru pri cerkvi mladeniški tabor. Ob dveh pridiguje mladeničem dekan Gomilšek, po slovesnih večernicah bo odhod v procesijah in skupinah. Mladeniči, pridite!

Škof bo blagoslovil novo cesto.

Sv. Benedikt v Slov. goricah — Gornja Račgona. Ker je nova banovinska cesta Sv. Benedikt — Lomanoše — Gornja Račgona dovršena, se bo vršila nje slovesna blagoslovitev in otvoritev v nedeljo dne 1. septembra po sledečem sporedu pri Sv. Benediktu: Ob 9 sprejem in pozdrav gostov, ob pol 10 slovesna sv. maša prevz. kneza in škofa na prostem pri društveni dvorani, v slučaju neugodnega vremena v cerkvi sv. Treh kraljev, ob 11 blagoslovi prevzvišeni knez in škof novo cesto in jo slovesno otvori ban dravske banovine, ob ¼ na 11 zakuska v društvenem domu, ob ½ 1 odhod z avtomobili po novi banovinski cesti v Gornjo Račgono, ob ¾ na 2 dohod v Gornjo Račgono, kjer se na trgu pred občinsko hišo izvrši sprejem in pozdrav odličnih gostov, ob 2 slavnostni obed v dvorani občinske hiše v G. Račgoni. Benedičani in Peterčani in sosede najlepše vabljeni k redki slovesnosti, ki bo jasen dokaz, da ob državni meji biva nad vse